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B Linsingen-hadcsoport óriási harcai
Beresteczkonál és a Stochod mentén az orosz támadások összeomlottak 
— Kaszowkánál visszavonultunk a Styr mellől — Az oroszok véres 
veresége Kolomea vidékén — Nagy tüzérharc a Sommenál és Verdunnél

Debrecen, julius 30.
Kaledin tábornok orosz haderői tegnap óta 

u,iult erővel támadnak Linsingen tábornok egész 
wolhyniai frontja ellen. A Stochod menti Sto- 
bychwa és a galíciai határ fölött fekvő Beres- 
tcezko között csaknem minden talpalatnyi föl­
dön folyik az óriási viaskodás, amelyben a köz­
ponti hatalmak seregei mindenütt hősiesen és 
eredményesen állják a túlerőben levő ellenség 
rohamait. Vonalaink előtt mindenütt összetör­
tek az orosz rohamoszlopok. A tegnapi har­
cokban különösen kitűnt Tersíyánszky Károly 
magyar vezérezredes hadserege, amely sikere­
sen megvédelmezte a Liléktől nyugatra levő 
állásait. Az oroszok csupán a rowno—koweli 
vasúttól északra nyertek némi tért, ezt azon­
ban nem fegyverrel lcüzdötték ki, hanem úgy 
jutottak hozzá, hogy a Styr menti Kaszowkától 
a Stochodra önként vontuk vissza wolhyniai 
hadcsoportunk legészakibb szárnyát, amire a 
front megrövidítése céljából volt szükség.

Nagyobb harcok az orosz hadszíntéren 
csupán kelet-galiciai frontunkon folytak. A Ko­
lomea és Ottynia közötti Molodylow-nál rend­
kívül nagy tömegeket vetett harcba az ellen­
ség, hogy frontunkat áttörje. Az egész nap, 
sőt az egész éjszaka konokul megismételt ro­
hamokban az oroszok rettenetes veszteségeket 
szenvedtek, ennek dacára nem érték el célju­
kat. Állásaink mindenütt szilárdaknak bizonyul­
tak. A litvániai német haderő ellen az oroszok 
csupán egy támadással kísérleteztek Skrobo- 
wánál, de eredménytelenül. Ép igy meghiúsult 
a hindenburg-fronton a Uiinán való átkelési ki 
sérlet. Az északi német hadcsoportokhoz tartozó 
repülőrajok sikeres tevékenységet fejtettek ki, 
amennyiben a vasútvonalak elleni támadásaik 
kai megzavarták az clienséges csapat- és 
anyagpótlásokat.

A nyugati hadszíntérről a német vezérkar 
azt közli, hogy a Somme-fronton, valamint 
Verdun vidékén igen heves tüzérharcok folytak, 
Az olasz hadszíntérről a mi vezérkarunk szin­
tén tüzérharcok hírét jelenti.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:
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A* orosz háború
jHÖfer jelentése

Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában és Wolhyniában a csaták 
változatlan hevességgel folynak.

Kelet-Galiciában különösen Moldylownál, 
Kolomeától északnyugatra, elkeseredetten har­
colnak. Az ellenség támadásait éjjel-nappal foly­
tatta. Minden erőfeszítése a legsúlyosabb vesz­
teségek között hiúsult meg.

Hasonlókép semmi eredményt sem ért el 
Beresteczko és a Stochod melletti Stoby- 

chwa között végrehajtott támadásaival, noha a 
legnagyobb mértékben pazarolta emberanya­
gát. Többnyire már a védők tüzérségi és gy a­
logsági tüze megállásra kényszeri tette az el­
lenség támadó oszlopait. Ahol az oroszok, mint 
Lucktól nyugatra, Terstyánszky vezérezredes 
hadseregénél, átmenetileg behatoltak árkainkba, 
ott ellentámadásunk újra kivetette őket.

A Styr melletti Kaszowkánál a védeke­
zést, több orosz támadásnak visszaverése után, 

messzire kiugró Stochod-iv szélső vonalába 
helyeztük vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: Erősebb ellenséges járőröket tüzelé­
sünkkel megakadályoztunk abban, hogy a Dü- 
nán átkeljenek.

A csapatszállitmányokkal megrakott Vi- 
lcjka—Molodecno—Minsk-i vonalon sikeresen 
bombáztunk vasúti telepeket, valamint

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja előtt Pogorjelci és Horod- 
zieja vasúti állomásokat. Este Skrobowától 
délre egy orosz támadás «izünkben teljesen 
összeomlott.

Linsingen tábornok hadcso- 
portja: Az ellenséges támadások terjedelme 

jés ereje megnövekedett. Egyes szakaszok ki­
vételével Stobychwától kezdve (a Stochod 
mentén Koweltöl északra) a Beresteczkotól 
nyugatra fekvő vidékig terjedtek ki. Ezek a tá­
madások az ellenség óriási veszteségei mel­
lett többnyire zárótüzünkben hiúsultak meg az 
egész arcvonalon, csak néhány helyen került 
közelharcra a sor. A benyomuló ellenséget el­
lentámadással ismét visszavertük vagy meg­
állítottuk. Régebbi tervünknek megfelelöleg 
éjjel visszavontuk csapatainkat a kowel—row- 
noi vasútvonaltól északra levő és kelet felé 
kiugró Stochod-ivröl a rövid szélső vonalra, a 
nélkül, hogy ezt a mozdulatunkat az ellenség 
megzavarta volna.

Bothmer gróf tábornok had­
serege: Az oroszok Buczacztól északnyu­
gatra és nyugatra ellenünk intézett részben 
erős támadásainak tegnap sem volt eredménye.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A törökök a galíciai fronton
" Bécs, julius 30. A Neue Freie Presse hadi­

tudósítója jelenti: Tisztek, akik Lembergből 
jöttek, beszélik, hogy ott az utolsó napokban 
sok török tisztel lehetett látni, akik a fronton 
levő parancsnokságok állomáshelyeire siettek. 
Valahányszor a török tisztek a városban mu­
tatkoztak. lépten-nyomon rokonszenves tünte­
tésben volt részük, a lembergi lakosság a szim­
pátia minden jelével elhalmozta őket. A török 
csapatok szállítása serényen halad. Kitűnő ka­
tonaanyag ez, fölszerelésük és egyenruhájuk 
pompás. Nagy utat tettek meg, de nem látszik 
rajtuk fáradtság nyoma, nagyszerű hangulat­
ban vannak. Hadvezetőségünk a vasúti igazga­
tással együtt mindent megtett, hogy a török 
csapatoknak a monarchia területén való szállí­
tása mentői simábban menjen s a nagy csapat- 
szállitás zavartalan lebonyolítása éppen most, 
mikor az észak felé vezető vasútvonalak amúgy 
is túlságosan igénybe vannak véve, dicséretére 
válik vasutainknak. A hatóságok ritka köteles­
ségtudásának köszönhető, hogy a török csapa-
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Olaszország és Németország
Egy olasz kapitány szenzációs cikke
Lugano, julius 30. Ranzi Fabio kapitány a 

,,’Resto del Charlino“-ban ezzel a címmel: 
„Méltó-e Olaszországhoz, hogy hadat üzenjen 
Németországnak?“ cikket irt, amelyben fejte­
geti, hogy ha Olaszországnak nem lehet mél­
tósággal belépni a latin politikába, nem marad 
más hátra, minthogy visszatérjen a német poli­
tika ösvényére.

Briand-hoz intézett nyílt levelében Ranzi 
azt irta, hogy erre az álláspontra azért van 
szükség, hogy megvédjék magukat a francia 
sovinizmus túlkapásai ellen. A francia vakság­
nak legfontosabb bizonyitékai a francia-olasz 
bizottság értekezletei, amelyeken Barthou egy 
alkalommal kijelentette, hogy Triesztnek soha­
sem szabad Olaszországhoz tartoznia, hogy 
Kisázsiában le kell verni az olasz keres­
kedelmet, stb. Azokkal a franciákkal szemben, 
akik igy gondolkodnak, csak egy meggyőző

M sMiiäsa te,lesen m*m mindad-|w Sf'dSS
*, mig a berlini Wolil-iroda nerni adta k, »- "‘f H. plronne megszállása
vatalos jelentését, hogy legközelebb torok csa It .. . kizárólag az angolok
párok fognak a galieiai harcokba avatkozni. ma« A

Brody kiürítése német hadvezetőség azzal egyenlítette ki a mi
Rérs iulius 30 Ide érkezett hir szerint csa- oldaloző támadásunkat, hogy erőteljesen viszo

m “lius 30 A Gazeta Poranna a kő- lett segítenünk szövetségesünket, a helyett, hogy 
verkS’Ä tim a iegutoisó napok-L amin, vártuü -■ «*#» 
rói • A város rendkívül elhagyott! a huszezernyi tünk volna részéről. Julius végén, amey 
lakosból alig maradtak hatezren a városban. Az nap a francia fegyverekre dicsőséges ve» ,.meg
összes hivatalokat és nyilvános intézményeket meglehetősen ^’^ombes és Pé-
már előzőleg kiürítették és elszállították a banAsikertöl. Pozieres, Thiepval, Combes es 

ok St A városban igen csekély a pol-Lnne mögött kétségkívül nagyon megerősített 
tári forgalom az üzletek legnagyobbrészt be pozíciók vannak. Időt adunk az ellenségnek, 
vannak zárva.’ Az ágyudörgés jól hallható és hogy elsáncolja magát és 
■1 nergőlüztöl a házak úgy rázkódnak, mintha [állásra, amire az angol offenziva gyors tan 
ffidrengés lenne. A városból iól lárharó a ..... . ... „
me1S„,"es repülőgépek idennekL.ozUik. W, neHée m„ka var . 

mega város fölött, amelyek dobnak mseire kOvet- dósben Franciaországgal, elöbb-utóbb vissza

“SSSSsSS “ÄiÄibrrJsrÄa másik egy is m 1 lakosság a me- nyelésével hogy ismét magukhoz ragadják az saknak mondják, akkor Németországnak ki

CÄÄ együtt Len,Bergbe kivívott összes sikerek elvesztésével. Előre! - újításakor ne hasznai» ki ezt az eshetősége, 
mentek ez legyen a jelszavunk." Ha igaz az, hogy Németországnak Europa

A Havre Eclair nagy dicsérettel emeli ki I jövendő berendezésében az az érdeke, hogy 
tL bolgft-frftliol & harctér fjaig tábornoknak Berengcr szenátor előtt inon- Olaszországot elszakítsa a hármas szövetség 

Bcrün iulius 30 - (Miniszterelnökség dott szavait. „Ebből a kijelentésből tudomásul más hatalmaitól úgy Németországnak érdeke 
főhadiszállás jelentése vesszük, hogy az angol hadvezetóség nem akar iesz, hogy a jövő beke-kongresszuson ne álljon 

sajtoosztalya.) gy félúton megállani. Az ellenség ellenállása már szemben egy ellenséges Olaszországgal. Olasz-
a nyuga i n . sokáig tartott és végre is meg kell törnie. ország megőrizheti tökéletes lojalitását a szo-

Az Ancre patak es a Somme kozott az vetségesekkel szemben, de ennek dacára Europa
ellenséges tüzelés a legnagyobb hevességre fo- Belfort várát bombázzák jövendö rendezése kedvéért a német nemzet ér-

j Karlsruhe, julius 30. (Magyar Távirati \dekeire nézve kedvező akciót gyakorolhat még 
Iroda.) A németek julius 21. és 25-ike között akkor ^ ha Németországot le is győzik. Ezzel 
többször bombázták Belfort várát. A repülők az érvve| a szerzö legközelebbi cikkében fog 

I bombáin kívül messzehordó ágyuk lövedékei is I foglalkozni, 
több ízben érték a várost. A lakosság legna-1

kozódott. Poziéresnél és Longuevalnál angol 
részleges támadások eredménytelenek ma 
radtak.

A Sommetól délre és a Maastól keletre 
élénk tüzérségi harcok voltak.

Baldamus hadnagy La diaiadénál (nyu­
gati Argotmeok) ötödik ellenfelét tette légi­
harcban harcképtelenné. Ezenkívül az Argon- 
neok keleti szélén és Seimheimtöl keletre szin­
tén lelőttünk egy-egy ellenséges repülőgépet.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Harc a Delville-erdőért

gyobbrészt az utcákon tartózkodott, amikor ha­
talmas robbanások hangzottak, mire a néptömeg 
vad futásban menekült a házakba. Éjfél után 
ismét hallatszott a német nehéz ütegek bömbö- 
lése és két újabb hatalmas robbanás zavarta föl 
álmából a lakosságot. Másnap egy repülő bom­
bákat vetett a városra, majd egy csomagot do- 

— _ I bott le; a csomagban a Gazette des Ardennes
Berlin, julius 30. A Lokalanzeiger-nek a példányai voltak, amelyek a franciák vesztesé- 

nyugati harctérre küldött haditudósítója jelenti: ^einek kimutatását tartalmazták 
A legutóbbi angol hivatalos jelentések azt állít­
ják, hogy az angolok az egész Delville-erdö 
birtokában vannak. Ez az állítás nem igaz. Az 
erdő déli részében az angolok vannak, északi 
felét azonban mi tartjuk megszállva.

A franciák elégedetlenek 
az angolok hadműveleteivel

Rosendaal, julius 30. A párisi radikális 
szociálista sajtónak az angol offenziva elaka­
dása miatti elégedetlensége éles módon jut ki

A svájci francia határt elzárták
Genf, julius 30. A francia határt a svájci 

I oldalon tegnap délután 4 órakor elzárták. Az

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 30. — (Miniszterelnökség 

I a Balkán-hadszíntérről:
[összes táviratokat, még a francia, angol és belga I sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése

Nem volt lényeges esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

í hivatalos táviratokat is visszautasították.

Ab dass háború
Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség] A harcok a macedón fronton

I sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése I Genf, julius 30. A Petit Párisién jelentése
ausa miaui CZ JL£ az olasz hadszíntérről: szerint Sarrail tábornok szerb csapatai jelenleg
fejezésre a hasonló pártállasu észaKirancia ujsa M,an f.'iri(in7nav imírv a bolgár előőrsöket el-
ttokban. Pré tábornok a párisi Mica,.ban A PweoW« délnyugatra ckvti ma- L <' ,„^'lolyó 1ncnléll ,mzódó domb-
i-ott kritikájára hivatkozva a Pomlmre *Uratokon olasz zászlóal,ak támadását vertük llíllco|.,tró] E jdentés elküldése alkalmával a

vissza. Egyébként a harcvonal egyes szaka- j polgár ütegek megkezdték a tüzelést.
I szain élénk tüzérségi harcok folytak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Nantes a következőket Írja:
„Julius hónap szövetségesünk szerény 

eredményével zárul. Az újjászervezett angol 
front nem olyan erős és bombamentes, mint 
ahogy látszik. Nagy gondosságra és jelenté­
keny tüzérség felhalmozására van itt szükség, 
melyet más pontokon alig lehet nélkülözni, ha 
az ellenség ellentámadást kezd. Pris tábornok 
joggal óv a németek defenzív magatartásától, 
akik olyan kitünően értik, hogy tetszhalottnak 
tetessék magukat, hirtelen azonban váratlan 
erőt fejtenek ki. Szakértőink számítása szerint

Román katonai misszió 
az olasz fronton

Basel, julius 30. Négy tisztből álló román 
katonai misszió egy ezredessel az élén Fran­
ciaországból Olaszországba érkezett és a frontra
utazott

Románia döntés előtt
A konzervatív párt tiltakozik 

az orosz seregek átvonulása ellen
Bukarest, julius 30. A konzervatív párt hi­

vatalos lapja, a Steagul a következőket jelenti:
A négyesszövetség végső erőfeszítésének 

célja az, hogy Románia és Oroszország között 
katonai megegyezést teremtsen, melynek értel­
mében Románia az orosz hadseregnek szabad
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inat enged a Dobrudzsán és Moldván keresztül. 
Nem tudjuk, hogy sikeriilt-e ez a négyesszövet­
ségnek vagy sem? Bizonyos azonban, hogy a 
kormánynak nincsen joga idegen állammal oly 
katonai szövetséget kötni, amely területátenge- 
dést jelent, bármilyen rövid időre szóljon is. Az 
alkotmány 122-ik pontja értelmében ilyen szer­
ződést csak a törvényhozás tudomásával és jó­
váhagyásával lehet kötni. Minden másféle szö­
vetségkötés törvénytelen és diktatúrát jelent. — 
Még a király is csak a törvényhozás jóváha­
gyásával köthet ilyen szerződéseket. A kon­
zervatív párt tehát kötelességét teljesítette, ami­
kor előre figyelmeztette a kormányt egy esetle­
ges orosz szerződés törvénytelen voltára. — A 
konzervatív párt szabad kezet tart fönn magá­
nak ilyen szövetséggel szemben, azt, ha meg­
valósult, csupán a kormány személyes müvé­
nek tekinti, amely senkit sem kötelez, legföljebb 
csak a kormányt. A konzervatív párt egy ilyen 
esetleges szerződésnek nemcsak törvényességét, 
hanem szükségét is tagadja.

A román-német áruforgalom
Bukarest, julius 30. Az oroszbarát újságok 

most is állandóan támadják Bratianut s bizal­
matlanságukat fejezik ki iránta. Az oroszbarát 
Dimineaca ezzel a gúnyos fölirással: „Akciónk 
bizonyítékai“, azt jelenti, hogy szerdán 683 
vaggon árut szállítottak Németországba, kedden 
pedig két vaggon húst indítottak útnak Ber­
linbe. Ezenkívül még nagymennyiségű élelmi­
szer és nyersanyag van szállításra készen Né 
metország részére.

Szabad-e a városnak 
gabonát vásárolni?

Buvárhajóink 1000 ellenséges 
hajót sülyesztettele el

Rotterdam, julius 30. A „Rotterdamsche 
Courant“ szerint a buvárhajó-háboru kezdeté­
től a német és az osztrák-magyar buvárhajók 
1000 ellenséges hajót süllyesztettek el, köztük 
51 hadihajót. Az angolok 620 hajót veszítettek,

Az angol hajók védelme
London, julius 30. Az admiralitás elhatá­

rozta, hogy a Zeebrüggébe induló kereskedelmi 
szállító hajóit ezentúl hadihajókkal kisérteti.

Zeppelin-raj az Északi-tengeren
Hága, julius 30. Ferschellingből jelentik, 

hogy tegnap öt Zeppelin és később még két 
Zeppelin haladt nyugati irányban.

Támogasssuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

A Kereskedelmi Bank kölcsönajánlata — Három 
hústalan nap — Az uj piaci árak

A városi közélelmezési bizottság ma dél­
előtt fél tizenegy órakor tartotta meg ülését, 
amelyen a liszt, kenyér, kávé és gyümölcs 
árát maixmálták újabban.

Az ülésen egy bank-ajánlat kapcsán az az 
érdekes kérdés merült föl, vájjon jó értesíilt- 
sége van-e a tanácsnak abban a kérdésben, 
hogy szabad-e a városnak a lakosság ellátá­
sára gabonanemüt vásárolni? A városi tanács 
ugyanis a minisztériumban érdeklődött: lehet-e 
a városnak a közönség részére gabonát vásá­
rolni? A minisztériumnak ez érdeklődésre vo­
natkozó leiratából a város tanácsa azt a választ 
olvasta ki. hogy a városnak vásárolni nem sza­
bad. A tanács le is mondott már e tervéről, a 
mikor ma megérkezett a I)c’sti Magyar Keres­
kedelmi Bank ajánlata, amely arról szól, hogy 
a bank hajlandó a városnak előnyös kölcsönt 
nyújtani arra a célra, hogy gabonanemüeket 
vásároljon a lakosság részére.

A közélelmezési bizottság tehát a legna­
gyobb zavarba került ez ajánlat folytán, mert 
föl kellett tételeznie, hogy az illető bank is 
tisztában van a miniszter fölfogását illetőleg. 
Hogy tehát e kérdésben világosságot tudjon 
deríteni, megbízta Rostás István főkapitányt, 
hogy úgy a banknál, mint Kiszely miniszteri 
tanácsosnál e tárgyban érdeklődjék.

Az ülésen referálták Szabó Mihály dr. be­
adványát, amelynek célja — miután a bead­
vány szerint a hentesek a fogyasztás részére 
megállapított árak mellett nem tudnak megélni 

az, hogy a húsárak magasabban állapíttas­
sanak meg. A bizottság azonban nem honorálta 
ezt a kérést és a beadvány fölött napirendre 
tért, miután Reitz János előadó szerint az al­
taki végzett számítások szerint a beadványban 
túlzott mértékkel beállított adatok vannak és 
véleménye szerint a megállapított hatósági 
árak mellett a henteseknek megvan a tisztes­
séges haszna.

Fejér Ferenc dr. azt kérte, hogy a hústa­
lan napok megtartását szigorúbban ellenőriz­
zék, úgy. hogy ilyenkor még szárnyast se le­
gyen szabad fogyasztani.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
tudomásul vette a fölszólalást és kijelentette, 
hogy az ellenőrzést szigorúan fogja gyakorolni, 
sőt nincs ellenvetése az ellen sem, hogy a hús­
talan napok száma akként szaporittassek, hogy

a közönséges pörkölt szemes kávé alatt a Ro-
buszta és Santos kávé értendő.

A gyümölcs árait így állapítottak meg 
kilónkint: közönséges alma 30 fillér, nemes 
alma 50 fillér, közönséges körte 40 fillér, ne­
mes körte 60 fillér, ringlót 40 fillér, nyári szilva 
20 fillér, őszi szilva 30 fillér, őszi barack 60 
fillér görögdinnye 40 fillér, sárga dinnye 60 
fillér, ananász és turkesztán dinnye 1 korona 
20 fillér, a méz 5 korona. A csöves uj tengeri 
darabonkint 4—6 fillér. .

Minden más élelmicikknek az ara a no 
elején megállapított árak szerint árusítható Az 
uj ármegállapítás augusztus hó 1-én lep eleme.

A bizottság ülése déli 12 óra után ért 
véget.

* * *

A bizalmi tanács értekezlete. Bécsből 
táviratozzak: Andrássy Gyula gróf Bécsben 
hosszasan tanácskozott Apponyi Albei t gróf­
fal és Rakovszky Istvánnal és ismertette előt­
tük a berlini irányadó körökkel folytatott ta­
nácskozásainak eredményét. Közölte az érte­
kezlet során, hogy informálta a berlini illetékes 
köröket a magyar ellenzéki pártok felfogá­

sáról.
— Októberre megnyílik a légi közlekedés.

Megemlékeztünk arról, hogy a Magyarorszá­
gon tervezett, de nemzetközi kapcsolattal biró 
légi közlekedés egyik állomásának Debrecent 
vették tervbe. Gra'átz főmérnök, a vállalat eg> ik 
vezető embere, most bejárta az érdekelt váro­
sokat és e körútja alkalmával a következő nyi­
latkozatot tette:

— A vállalat tisztán magyar és osztrák 
pénzen létesül, idegen beavatkozásról szó sincs. 
A befektetés összesen 1,500,00(1 korona. — Úgy 
tervezzük, hogy ez ev októberében megindul a 
légi közlekedés, amely repülőgépeken és lég­
hajókon bonyolittatik le. A menetrend épp olyan 
pontos és előre megszabott lesz, mint a vasút­
nál, jármüveink biztonságát pedig a gyakorlat 
fogja minden érvnél hatásosabban biztosítani. A 
viteldijak igen mérsékeltek lesznek, az utak 
gvorsak. Debrecenből például Budapestre, te­
kintettel, hogy Szolnokon leszálló álomás van, 
maximum két óráig tart az ut. Nagyváradon

Brassó-i és
-Arad-i vonalak keresztezése Debre­

cen állomással.
__ Tanácsbiró-választás. A középszabol­

csi egyházmegyében megüresedett egy tanács- 
birói állásra most járt le a szavazas. amely- 
ben azonban abszolút többséget senki sem

SrÄTÄÄÄ nip. I lesz a Budapest-Kolozsvár-Rrasso-i és a 
A bizottság a polgármester kijelentését | Debrecen

helyeslőleg vette tudomásul.
Ezután több panaszos folszolalas hangzott 

el a miatt, hogy a piacokon a gyümölcsöt igen 
drágán árusítják. A főkapitány e panaszokra 
kijelentette, hogy magának is tudomása van

SZIMHA®
— „Protea II.“ Valósággal fogalmat jelent 

már ez a név. A vakmerőségnek, a mindenre 
való elszántságnak a fogalmat. p,10 t,e a a^ 
aki a lehetetlenség fogalmat egyáltalán ntn

kijelentette, liogv maganuix i» /"■■ben azonnali uumuimi „mm
erről és meg is kísérelték, hogy a szilva arat Lyert s jgy Görömbey Péter esperes újból 
a 90 filléres magasságról 20 fillérre szállítsák I eji-endelte a szavazást a két legtöbb szavaza- 
le de ármaximálás nélkül célra vezető mun-Ej nyerj jelöltre: Korocz József tiszabercze i 
kát végezni nem lehet, pedig a túlkapásokat ok-és Szikszay András berczeli lelkészekre. — A
vétlenül le kell törni. szavazatok az esperesi hivatalba augusztus ho

Ezután a bizottság megállapította a liszt, 2o.jg acjandók be.
kinyer, gyümölcs és kávé maximális arait esi _ ^ tojáskivitelt nem lehet eltiltani. Elő-
pedig a következőképen: .. Ifordult, hogy egyes törvényhatóságok vezető

lehetetlenség tógáimat egyunaum nv-.. i Tésztaliszt 106 fillér, tozolisz í 1 hatóságai megakadályozták, hogy a torvény-
aki a legvakmerőbb kalandokon megy I kenyérliszt 48 fillér, rozsliszt 52 filler kilónkint E^ területéröl egy esetleg szomszédos 

t ^cqV matyóért a kaland kedvéért. Az a fogyasztó közönség részére. törvényhatóság területének lakossága részere
* folvtan emel-IJ™ ^roljanak akár egyesek, akar keres­

kedők. Sőt egyes helyeken kifejezett tojaski- 
viteli tilalmat állapítottak meg. Ez a belügy­
miniszternek is tudomására jutott s ezen mos 
körrendeletét bocsátott ki, amely ma érkezett 
le Debrecen városához és Hajduvarmegyéhez 
is és amely szerint, miután ilyen kivételes m- 

és kiviteli tilalmak az ország koz- 
élelmezésére bénító hatást gyakorolhatnak s 
ezért csak kormány-fölhatalmazással gyako- 

Santosl rolhatók, nyomatékosan fölhívja a toT-v'eiiyha- 
pörköít kávé 10.30 Dóságot, hogy a tojás forgalmának korlátozá-

ísmeri, am a icKvtm,i,v.v„~ ...........
keresztül, csak magáért a kaland kedvéért Az 
Uránia ma mutatja be ezt a fantasztikus 
kalandor-történetet.

— Sándor Stefi, Virágh Jenő és Halmai 
Vilmos vendégjátéka az Apollóban. A buda­
pesti Royal-Orfeum tagjai, akiket legutóbbi 
vendégjátékuk alkalmával a közönség szeretete 
tüntetett ki, ma kezdik meg két napra erje o 
vendégjátékukat. A gazdag es szép műsor a 
következő újdonságokból all: Ripacs a fron 
ton, Muszka hadifogoly, Főkripli, Olyan mind­
egy nekem Mennyivel jobb a csataban. \z en 
nőm ki van raffanálva, Szesztől üzenetek. 
Minek is születtem, Az en bábám, Nekem ma 
semmi se fáj, Falus, asszony, stb. Természete 
sen az előadás iránt maris nagy az érdeklődés. 
Jegyek délelőtt 11 óratol előre válthatok.

iU V tAuZ-lU ivj^uiiovs ß

A lisztárak a körülmények folytan _ _ 
ketdek és ezért emelkedni kellett a kenyerarak- 
naki amelyeket a bizottság Így ál api o t meg: 
Juzakenyér viszontelárusitóknak 46 filler, fo­

gyasztóknak 48 fillér rozskenyér viszontelaru- 
sitóknak 50 fillér, fogyasztóknak 52 filler 
kilónkint.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

'kint. . |( j, bi/ott-1is és amely sE kérdés tárgyalásánál h<?gy tézkedések és
a gazdasági bizottság ha arozatat, nogy élelmezésére

legyen.
to

SM Ä9ÄÄ
kor.,
kávé 12.50 kor.,

Ul, <-1 vo----- 1 M 1 ,
fíiiöm kék“kávé 11.46 k' pc^költ^klvék I kiadta^Hazonnal^JeJveízék^hatálvon kívül. —

kilónkint. A pörkölt kaycK | ^ tilalom_ szükséges volna.^arra

v,iy*
: . . /" :

v
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_ Signum laudis. A király megparan­
csolta. hogy Royko Richard 39. gyalogezred­
ben századosnak a legfelsőbb dicséi o elisme­
rés újólag tudtul adassák.

— Felemelik a lisztes és korpás zsákok 
árát. Az ország malomvállalatai tekintettel 
a zsákok árának nagy emelkedésére _ s a be­
szerzés nehézségeire — a Hadi 1 ermeny r esz- 
vénytársasággal oly megállapodásra léptek,

Aki elfogta az atyját. Az „Arbeiter­
zeitung“ a l.aibachban megjelenő Slovencc nyo­
mán a következő- esetet közli: Gentili Alajos, 
aki Észak-Tirol egy kis községéből való, hu­
szonhárom éves tartalékos altiszt, offenzivank 
során az arsierói erdőben járőrével földerítő 
utón elfogott tizenkét alpinót, köztük édesaíyiat 
is. Az öreg Gentili a háború kitörésekor Olasz

Ipré hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

hogy efShó végétől kezdve a 100 kilós lisztes országba Lökött és belépett az olasz hadse- 
zsákok után 4 koronát, a 85 kilós után 3 ko- regjje> fja ellenben itthon maradt, bevonult es 
róna 40 fillért, a 100 kilós korpás zsákok után ^AiAr, háború eleién a harctérre

A malmok különben tárgyalást folytatnak gyáj ‘in6val együtt a legközelebbi állomáshelyre s 
vakkal olcsóbb korpás zsákok szállítása iránt | ()U mj,nt hadifoglyot átadta, 
és a tárgyalások sikere után újból megállapít­
ják az árakat

— Lopással vádolt gépész. Kovács 
Mihály réti-pusztai lakos följelentést tett a 
rendőrségen, hogy Hegedűs Lajos debreceni 
gépész, akit ö cséplőgépéhez szerződtetett. 100 
koronát tőle előlegképen kicsalt s a pénzzel 
megszökött. A pénzen kívül ellopta értékes 
kerékpárját is, amelyet tőle rövid használatra 
kölcsön kért. A debreceni rendőrség nyomozza 
a tettest.

.— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
megengedte, hogy Ökrös István 2. honvéd-

Kifuté fiú felvétetik 
a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

16 darab ,
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Komlóssy-ut 
54. sz.

Krämer lóisetn*
„Bikau-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tn- 
datfa a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divata 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma. 
nikürözés. Telefon 915. 
szám.

Anntl-nűiNH, 
illánst, -------—rtlUnaf, sélogfegyel 
ni. weg hívásra hál­
óz Is elmegi Slelner

A csizma és a kis borjú
Parasztlogika az árdrágításról

, iiuiiycu. Békéscsabáról jelentik: Mint minden alföldi
huszárezredben őrmester a német Sászár'á!-|községben, itt is évszázados szokás vasárun­
ál adományozott német hadi érdemérmet el-1 ponkint a templom előtti téren való publikáció

. . < 1 1 _ . 1 f A ntnl 1 _ . .... .......... — .1Z1, mikéit Ávv rtOr

Pedrásísegéd
azonnal felvétetik Möld- 
ner Józsefnél Kossuth-u.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

Istentisztelet után a parasztgazdák nagy körben 
állnak, mint valami népgyülésen. A középen 
kőrakásból csinált emelvényen megjelenik

1 jegyző vagy más hivatalos személy, kezében 
(nagy könyv és az adjon isten után felüti a köny- 
1 vet. Harsány hangon felolvassa belőle, kinek 

van szalmája, csutkája, szénája eladó, ki akar 
jártnos ökröt venni, vagy ki hajlandó fuva- 
rozni. Rendszerint ebből a vasárnapi publ’.ká- 

\ dóból tudjuk meg azt is, hogy melyik gazda-
bor.iu

fogadhassa és viselhesse, egyben Varga Antal 
> honvédlmszárezredbeli I. osztályú pafkolo- 
mesternek, Wagner Pál 2. honvédhuszárezred- 
heli őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresz­
tet a vitézség! érem szalagján adományozta.

— Hímzett nyári blúzokat az előrehala­
dott szezon miatt leszállított áron árusítja ki 
Frank Sándor nöi-divat cég. Telefon 12-56.

— Rekvirálják a pamutnemüeket. A hiva­
talos lap mai száma közli a kormány rende­
letét, amely szerint a pamutot, pamuthulladé­
kot. effilochét, müpamutot, nyers egyes pa-. . .
mutfonalat az angol 60 finomsági szálig, az Inai van kenyszervagasra ítélt labatoiott
ilyen fonálból előállított cérnázott fonalat, nyers I Vagy disznó olcsó húsa eladó, 
pamutszövetet, nyers pamutszövetből^ konfek- Békéscsabán egy idő óta ezeket a publiká- 
cionált cikkeket, egyenruha-, hátizsák-, ke- cj-kat Kjss Lí-lszjó főszolgabíró végzi. — Azért
SS'WSgay rp0amuíközm vállalta magára a munkát, hogy így alkalma
V., Széchenyi-utca 1. szám alatt) adhatók legyen közvetlenül érintkeznie a neppel. — Es 
csak el. A rendelet közli az egyes árakat is. I amióta a főszolgabíró publikál, azóta nemcsak 
Folytatólagosan a kereskedelemügyi miniszter I az eiack) szénáról és a szecskáról esik szó, ha 
egy rendeletben elrendeli a megvételre való má§ kér(lésekröl is_ Nemrégen a hadiköl-
bama,Zzöldaiavaíy földszinti 55 centimétertői csönjegyzésről, majd a rekvirálásról tartott nép- 
165 centiméterig terjedő szélességű kalikó szerű magyarázatot a csabaiaknak, akik mar 
szövetekre. Akiknek 1000 métert meghaladó megszokták, hogy gyakran beleszólnak s élénk 
készletük van, egész készletüket augusztus hó vitába keverednek az előadóval. A főszolgabíró 
10-ig a Pamutközpontnak tartoznak bejelentem. | e]mu]t vasarnap a drágaság kérdéséről be- 

— Az Aspirator sikere Debrecenben. Egy ^ megemlítette a többek között, hogy aSSKÍSfAtíU* is ** van az WJWMw. - 

mosógépnek. A háziasszonyok egymást beszé- Nagy zugás lett erre a parasztok között, akik 
lik rá a vételre s azok, akik csak egyszer is I ilyenkor rendszerint a csizma árának drágulá- 
látták e kitűnő, olcsó, takarékos ^ hasznos1 sával hozakodnak elő és azt hangoztatják, hogy
kodÄmA J? ,bo™ “er koronába & «r
két napig marad Debrecenben s mutatja be ejpar csirke tizenkét koronába, mert százhúsz ko- 
rendkivüli gyakorlatias találmányt a Bika kis rónán alul nem áll velük szóba a csizmadia. A 
termében, ahol este 6 órakor azt mindenki meg- főszolgabíró Így felelt a közbeszólásokra: 
tekintheti. A gép szinte csodálatos eredménye-1 ~

Elveszett
egy szürke, pókalaku 

melltü, Egyház-tértől 
Csapó-utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta­
lálóra nézve ez úgyis 
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 
hozni.

torit
ni., —_-----------------
Ui Is elmegy Slelner
Mihály, Csökönéi.e. SÍ.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával,

Hajdúböszörményben 
lévő 190 hold föld 
taryával,

Mikepércsi utón 4 hold 
főid,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczcni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Éplletfa
használt, olcsó érért 

eladó. Megtekinthető
bármikor Honvéd-utca
9/j. szám alatt.

ELADÓ
lizlmlmll

, Finom hímzéseket,
i horgolást, fehérnemű

varrást és javítást elfő 
gad egy hadbavouult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. 6.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngyrojtos ebédlő- 

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

IIKardos László
Debr eczen, Kossuth-u, 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári 6» fürdő-cikkekben 
és pedig : fürdőköpeny, lepedő, uezó- 
ruha, piké- én trikopaplan, dörse- 
törtilköző, fehér és színes aefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid iábravalók, női batist 
fehérnemüek, kertiabroszokban. —

két produkál és a bemutatásnál minden házi 
asszony maga győződhetik meg, hogy e gép 
pel mennyi szappant, mennyi munkaerőt taka­
rít meg és milyen szépen lehet mosni. — Az 
egész gép ára 24 korona.

— Ruhavásznakat, mosó grenadinokat, 
svájci hímzett batisztokat julius hó 30-ikától 
kezdve mélyen leszállított áron árusítja ki 
Frank Sándor nöi-divat és fehérnemű cég. — 
Telefon 12-56.

— Lopják a baromfit. Hajdúböszörmény­
ből irja tudósítónk: A rendőrség egy sereg 
lopási ügyben folytat nyomozást. Egy isme­
retlen tettes ellopta Péter István 78 darab 
csirkéjét. Ugyancsak ismeretlen tettes ellopott 
Szabó Háborúétól 5 tyúkot, 1 kakast, Gajdán 
Imrénétöl 22 pulykát. Német Jánostól elloptak 
50 korona készpénzt. Kovács Sándortól 20 ko­
ronát -- miközben a tolvaj nagy részvéttel a 
háborúban levő hozzátartozóiról kérdezős­
ködött.

Teszek egy fogadást, hogy nincs önök 
között húsz ember sem, akik a háború óta uj 
csizmát csináltatott volna. Minden gazdának a 
háború előtt is négy-öt pár szépen befaggyuzott 
csizmája volt otthon a kamarába éltévé. Egy 
jófajta pár csizma legalább egy évig eltart. Ha 
tehát csináltattak is uj csizmát, ennek az ára 
egy évre elosztva alig jöhet számításba. Ez te­
hát nem érv a mezőgazdasági termények meg­
drágítása mellett.

A főszolgabíró ezután a gyümölcsre terelte 
a beszédet s fölvetette azt a kérdést, hogy ml 
az oka a szilva négyszeres áremelkedésének, 
amikor ebből bőséges termés volt az idén. A 
csizmás hallgatók azonban nem várták be a 
kérdés végét, hanem cgyenkint elódalogtak és 
a magára maradt főszolgabíró ezután legfeljebb 
— önmagának adhatta elő a kérdést.
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